

安特·蓝力
摄影工作室
您此页的稿费400元可抵出100元
0531-8810288 山东大河安特蓝力山水大摄影

□文/片 本报记者 王僊

“从三月份开始就有蚊子，现在到了夏天了，蚊子还是不断，这可咋办？”近日，住得天桥区君逸左岸小区的多位业主纷纷抱怨饱受蚊子侵扰。业主都担心这是紧邻的西泺河河水污染所致，或者和小区紧邻河道的绿化带被毁有关。



河道里孳生的蚊子，让君逸左岸的居民很受困扰。

靠河而居却不敢开窗 君逸左岸业主饱受蚊叮之苦

居民担心是西泺河河水污染所致，或和河道边被毁掉的绿地有关

1 从三月开始就有蚊子 夏天到了更不敢开窗

18日上午，记者来到位于天桥区西泺河东侧的君逸左岸小区，楼下阴凉里带着孩子在外乘凉的可不少。“啪！”一位女士从她小外孙的胳膊上拍死一只蚊子，小家伙白嫩的胳膊上不一会就肿起一个红疙瘩。“这还一个劲地扇着呢，也不管用，小区蚊子太多了。”这位女士说。

君逸左岸小区紧邻西泺河，18日，当记者询问起这个问题，几位乘凉的业主都有些无奈，“没办法，小区挨着河边，夏天蚊子多也在情理之中，可我们这儿从三月份还挺冷的时候就蚊子成灾。”业主张女士说，那段时间小区背阴处的墙面上、每家每户的纱窗上，都爬满了蚊子，

很是恶心。

记者从天桥区爱卫会办公室了解到，该小区3月份开始的那次“蚊灾”，其实那种蚊子名叫“摇蚊”，并不咬人，摇蚊几乎不取食，或只是吸一点树的含有糖分的汁液。当时，天桥区爱卫会及时安排消杀人员及车辆对该处进行了消杀，效果很明显。

但是，夏天来了，真正会吸血的蚊子最近也开始在小区周边大量孳生了。“天再热也不敢开窗，进出个门和做小偷似的，就怕门敞的时间稍微长点就把蚊子带进来。”小区业主张女士说，可这也不管用，屋里总会有蚊子，晚上必须得点蚊香。

2 蚊子多与河水水质有关 河边绿地被毁也有关系

临近水域或草木茂盛的地方，在夏天容易孳生蚊虫，这是比较正常的事情。可说起这个问题，住在君逸左岸的居民还是把矛头对准了小区紧邻的西泺河的水质问题。

“水不干净，有污染，还有好多垃圾漂在水面上。”居民李先生说。18日，记者在现场看到，西泺河的流量其实不小，水质也较市内其他河流要好不少，可临近河道还是能闻到一股臭味，河道中也还能见到不少垃圾。

“蚊虫多，主要的原因还是河道中的水质较差。”天桥区爱卫会办公室一位姓李的工作人员说。据了解，西泺河的水来自大明湖，但现在沿线排污情况仍做不到有效杜

绝。

此外，君逸左岸的业主还把矛头对准了小区紧邻河道的那片被毁的绿化带。记者注意到小区紧邻河道一侧，是一片土坡地，道路坑洼不平，一阵风过去必带起一阵沙尘。

“以前这里可好呢，都是树和花草，还有很多鸟，年前扩修河道时，给毁了，到现在也不说恢复，就一直这么敞着，我们觉得这个也是造成蚊子多的原因，没了天然屏障的阻挡和天敌。”居民张女士说。

最主要的是，河道边只有一排用木头和麻绳串联起来的护栏，采访中，业主们更担心，没有绿化带的阻挡，小区孩子又多，万一失足掉下去可怎么办！

3 临水而居夏日蚊虫相对多 一些防蚊小妙招可以多学学

带着业主的质疑，记者联系到小区物业景观物业君逸左岸项目部，一位姓潘的经理表示，对于业主反映的情况，他们也比较着急，并在积极和有关部门协商，在临近河岸的地方，安装灭蚊灯，同时也联系消杀公司，定期进行集中消杀，来解除业主的烦恼。“这中间有个过程，还得请业主多谅解。”

至于小区临河被毁掉的绿地何时能够恢复，小区物业潘经理表示具体也不清楚，“按说应该谁建设谁恢复，可过去这么久了，也没人来管，当初施工时，还把小区通往市政主管网的管线给压坏了，也没人负责修，我们物业也没有财力物力去恢复，希

望相关部门能够加快绿地恢复的进程，给解决这个问题。”

那么，夏天来了，蚊虫也会越来越多，家庭日常防蚊有什么好办法吗？

天桥区爱卫会办公室工作人员李先生说，除了传统的在家庭中使用蚊香、喷洒驱蚊药水，出门涂抹风油精、花露水等方法，还有个简便的驱蚊方法，那就是在门窗前放置一个装有水的盆子，水中添加洗衣粉，就能有效地杀死蚊子。而在室内喷洒点白醋，也可以达到驱蚊的效果。

此外，记者还了解到一个简单方法，可以在一个空啤酒瓶，里面放一些白糖，蚊子闻到了会钻到里面被粘住。

因为他的热心 孩子被打真相得以公布

爆料网友成本期千元大奖得主，他将奖金转赠安安自闭症教育中心

生活日报5月18日讯(记者 吴永功 实习生 周盼)日前，一段幼儿园老师殴打孩子的视频引发网络关注。网友“济南草根新闻”及时捕捉到这一事件背后的新闻价值，并及时向本报爆料。本报记者展开实地调查，将这一焦点事件的来龙去脉呈现给读者。5月17日，本报联合山东中医药大学附属眼科医院共同设立的千元线索大奖，颁给了提供该条线索的网友。在颁奖现场，获奖网友表示：委托本报将千元大奖定向转赠给济南安安自闭症教育中心贫困家庭的孩子。

“济南草根新闻”是一名微博活跃网友，5月14日17:31，他发布了一条图文、视频并茂的微博，这条微博随即引爆网络。微博爆料称：济南高新区某幼儿园老师殴打男童，吓呆全班孩子。这段视频从14日下午上传到某视频网站，一天内视频点击量已经超过20万。15日早晨，记者根据他提供的线索，来到位于高新区颖秀路附近的济南高新育幼儿园调查核实。经过调查，本报于16日发表了《一幼儿园老师暴打五岁男童 园长称因老师怀孕情绪易怒》报道，并对此事背后的疑问进行了深入挖掘。

在评选本期千元线索大奖时，由微博网友“济南草根新闻”博主陈先生提供的这条线索受到了评委的一致推荐，评委们给出的获奖理由是：“幼儿园女老师教室里暴打5岁男童，引发全国网友关注。网友新闻嗅觉敏感，及时与媒体联系提供线索，成就焦点事件新闻报道。”

17日下午3点，山东中医药大学附属眼科医院副院长王兴荣教授将千元大奖颁发给了线索提供者陈先生朋友刘女士。



山东中医药大学附属眼科医院副院长王兴荣教授将千元大奖颁发给了线索提供者陈先生朋友刘女士。吴永功 摄

士。“谢谢给我们提供了这条线索。此事引发了全国对于幼师师德问题的关注，希望你们继续发挥微博的效用，继续提供有价值的新闻线索。”

在颁奖现场，刘女士告诉记者，刚刚经过与陈先生商量，决定将1000元线索大奖转赠给济南安安自闭症教育中心。“我们之前曾去安安看望过孩子们，我们决定把钱捐出来，帮助一下安安自闭症教育中心家庭贫困的孩子们。”济南安安自闭症教育中心有关负责人在获悉此事后，对于网友“济南草根新闻”等人的关注表示感谢，“也委托你们转达我们的谢意，感谢社会各界爱心人士的关注和帮助。”

发现好线索，请尽快联系我们

如果您发现了新闻线索，请速拨打生活日报24小时新闻热线96709，或者联系生活日报新浪官方微博。如果您的线索足够给力，就有机会获得1000元的线索大奖。

千元大奖每周评，奖金直接发给线索提供者。千元大奖新闻线索的评选条件为：一，独家性强，为本报提供独家线索并由本报独家报道，并且是读者相对普遍关注的新闻；二，社会意义大，新

闻线索为社会关注面较广的事件、现场等；三，报道效果好，新闻线索经记者采访，通过本报报道后产生较大社会影响。只要符合三个条件中的一条，就有可能获取千元大奖。当然，任何一条新闻线索，在没有变成新闻作品之前，很难预估其全部的新闻价值。所以，只要是您觉得够给力，就请拿起电话拨打96709，或者通过生活日报新浪官方微博联系我们。